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„Eskulapy” 2010
24 września 2010 r. w Bydgoskiej Izbie Lekarskiej wręczono Eskulapy, dyplomy i tradycyjne już róże
lekarzom świętującym rocznicę uzyskania dyplomu lekarskiego. O klimacie tej niezwykłej uroczystości
niech opowiedzą zdjęcia dr Mieczysława Tomasika. Relacja – w następnym numerze.
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Nie, nie mili Czytelnicy (jeżeli jeszcze
tacy są – oczywiście dotyczy to „czy-

telników”, bo „miłych” jest jeszcze, na
szczęście, dużo) – to nie będzie o tak
modnej ostatnio polityce, a o późnym okre-
sie naszego, coraz bardziej wydłużającego
się życia. A osobą, która się podjęła tego,
tak trudnego i stresującego zarówno dla
Niej, jak i słuchaczy, tematu była prof. hab.
n. med. Kornelia Kędziora-Kornatowska,
kierownik Kliniki i Katedry Geriatrii Col-
legium Medicum UMK (już po raz drugi ja-
ko Prelegentka w naszym Klubie).

Starość to trudny okres, o którym nie lu-
bimy ani myśleć, ani mówić, ale który

każdy – jeżeli biologia mu na to pozwoli
– musi przeżyć. Minęły czasy, gdy babcie
były najważniejszym, najbardziej szano-
wanym członkiem wielopokoleniowej ro-
dziny (patrz liczne powieści z przełomu
XIX/XX wieku), a w Chinach nazwanie
„starym” było komplementem.

Według Światowej Organizacji Zdrowia
umowną granicą od której „zaczyna się
„starość stanowi 60. rok życia, nato-
miast „starość właściwa” – to 75. rok ży-
cia, a wiek „sędziwy” – to okres po roku
90. życia. Proces starzenia się jest indy-
widualnie zróżnicowanym procesem, przy
czym maksymalny okres trwania życia ob-
liczony przez naukowców sięga 120 lat,
a średnia przeżycia dla osób urodzonych
w 2000 roku to 68 – 78 lat (do niedaw-
na średni okres przeżycia zamykał się
w granicach 40 lat).

Najbardziej aktualną obecnie teorią
starzenia się jest tzw. teoria „zuży-

cia”, która uważa, że komórki przecho-
dzą ściśle ograniczoną liczbę podzia-
łów, a starzenie się jest z góry zdetermi-
nowane według zegara biologicznego.
Natomiast teoria genetyczna za najważ-
niejsze w długości życia uważa uwarun-
kowania genetyczne. Nie wyklucza się
także wpływu czynników zewnętrznych.
Pani Profesor szeroko nakreśliła te z nich,
które głównie przyczyniają się do wy-
dłużenia okresu przeżycia oraz względ-
nego jego komfortu.

Takim ważnym czynnikiem jest styl ży-
cia (który aż w 55% wpływa na długość
przeżycia, podczas gdy uwarunkowania ge-
netyczne tylko w 10%), polegający głów-
nie na restrykcji kalorycznej w granicach
1400–2000 kal/dz. – przy wystrzeganiu się
niedożywienia, oraz aktywność fizyczna
i umysłowa. Wielki wpływ ma także sy-
tuacja materialna, pomoc socjalna oraz

opieka rodzinna ( tzw. syndrom pustego
gniazda, prowadzący często do depresji, na
którą cierpi 30–40% ludzi starych). Wska-
zana jest modyfikacja przestrzeni domo-
wej, przystosowana do wydolności senio-
ra, chociażby np. likwidacja chodniczków,
co zapobiega upadkom (5-ta przy czyna zgo-
nów ludzi starych) oraz wypracowanie
umiejętności samodzielnego podnoszenia
się z tych upadków ( dotyczy to głównie
ludzi samotnych).

Dostępność ludzi starych do lekarza jest,
niestety, znacznie ograniczona, co

prowadzi często do samoleczenia i szko-
dliwej polipragmazji. W Polsce istnieje tyl-
ko jeden ( w Katowicach) szpital geria-
tryczny, a oddziały geriatryczne w szpita-
lach ogólnych są ostatnio coraz częściej li-
kwidowane ze względu na ich nieopła-
calność. Także liczba geriatrów jest w Pol-
sce bardzo mała – wynosi 226 osób ( przy
czym część z nich pracuje w innych, lepiej
opłacanych specjalnościach), podczas gdy
Czechy (10 ml ludności) mają taką samą
liczbę geriatrów, a Szwecja (9 ml ludności)
aż 700 lekarzy tej profesji.

Jak dotychczas nie mamy także stwo-
rzonych odrębnych standardów leczenia
geriatrycznego – choć podobno one już są
przygotowane przez resort i czekają tyl-
ko na podpis minister zdrowia Ewy Ko-
pacz. I dalsze „światełko w tunelu” – to
praca nad wprowadzeniem do progra-
mu studiów lekarskich zajęć z geriatrii
(obecnie są one tylko w kilku uczelniach)
i stworzenie lepszych warunków do kształ-
cenia nowych w tej dziedzinie specjali-
stów. No i jeszcze jedno, już nasze regio-
nalne, „światełko” – to powiększenie
wkrótce, o kilka tak potrzebnych łóżek,
Kliniki Pani Profesor.

Za tę, piękną i jakże potrzebną człon-
kom naszego Klubu prelekcję, za to

„światełko w tunelu”, za niedawną, bez-
interesowną pomoc Pani Profesor na-
szej, mającej kłopoty zdrowotne, Kole-
żance, oraz deklarację świadczenia dalszej,
w razie potrzeby, pomocy – z całego ser-
ca dziękujemy!

Halina Grzybowska-Rogulska
Klub Lekarza–Seniora

Starość ma te same apetyty 
co młodość

Tylko nie te same zęby.
Magdalena Samozwaniec

Nasz „złoty wiek” D O W Y N A J Ę C I A
nowoczesne, komfortowe

GABINETY 
LEKARSKIE

w nowym budynku.

Doskonała lokalizacja
naprzeciwko MediaMarkt 

w centrum miasta, łatwy dojazd,
parking, windy, rejestracja.

Telefon  692 473 989
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Rada Wydziału Nauk o Zdrowiu Collegium Medicum
im. Ludwika Rydygiera w Bydgoszczy z dnia 27.05.
i 24.06.2010 r. informuje, że niżej wymienione osoby
uzyskały stopień naukowy: 

doktora nauk medycznych w dyscyplinie medycyna:
� Krzysztof Dobosz, zatrudniony w Przychodni Ogrody Sp. z o.o. ul. Ogrody 21, Byd-

goszcz
Promotor: prof. dr hab. Andrzej Dziedziczko
Tytuł rozprawy: Występowanie czynników ryzyka i objawów obturacyjnych cho-
roby płuc oraz ograniczenia przepływu powietrza wydechowego w próbie z popu-
lacji mieszkańców miasta Bydgoszczy
Recenzenci: prof. dr hab. Jerzy Liebhart – Katedra i Klinika Chorób Wewnętrznych
i Alergologii, Akademia Medyczna we Wrocławiu, prof. dr hab. Zbigniew Bartuzi –
Katedra i Klinika Alergologii, Immunologii Klinicznej i Chorób Wewnętrznych, Col-
legium Medicum im. Ludwika Rydygiera w Bydgoszczy, UMK w Toruniu.

� Katarzyna Cierzniakowska, zatrudniona w Zakładzie Pielęgniarstwa Chirurgicz-
nego, Wydziału Nauk o Zdrowiu, Collegium Medicum im. Ludwika Rydygiera w Byd-
goszczy, UMK w Toruniu
Promotor: dr hab. Maria Szewczyk
Tytuł rozprawy: Samoocena stanu zdrowia chorych z nowotworem jelita grubego.
Recenzenci: prof. dr hab. Arkadiusz Jawień – Katedra i Klinika Chirurgii Ogólnej,
Collegium Medicum im. Ludwika Rydygiera w Bydgoszczy, UMK w Toruniu, prof.
dr hab. Jan Skokowski – Bałtycka Wyższa Szkoła Humanistyczna w Koszalinie

doktora nauk o zdrowiu: 
� Mariola Rybka, zatrudniona w Szpitalu w Lipnie Sp. z o.o. ul. Nieszawska 6,

87-600 Lipno
Promotor: prof. dr hab. Kornelia Kędziora-Kornatowska
Tytuł rozprawy: Jakość życia chorych w wieku podeszłym na przykładzie wybra-
nych placówek stacjonarnej opieki długoterminowej.
Recenzenci: prof. dr hab. Irena Wrońska – Katedra Rozwoju Pielęgniarstwa, Uni-
wersytet Medyczny w Lublinie; dr hab. Maria Szewczyk – Zakład Pielęgniarstwa Chi-
rurgicznego, Wydział Nauk o Zdrowiu, Collegium Medicum im. Ludwika Rydygiera
w Bydgoszczy, UMK w Toruniu

Doktoraty Uniwersytet Mikołaja Kopernika 
Collegium Medicum im. Ludwika Rydygiera

w Bydgoszczy

zaprasza na wykłady popularnonaukowe
z dziedziny medycyny:

MEDYCZNE
ŚRODY

13.10. – „Jak można poprawić jakość ży-
cia chorych leczonych nerkozastępczo”,
dr n. med. Rafał Donderski, Katedra Nefrolo-
gii, Nadciśnienia Tętniczego i Chorób Wew -
nętrznych;

20.10. – „Dlaczego na badanie laboratoryj-
ne powinniśmy przyjść na czczo”, dr n. med.
Kinga Lis, Katedra i Zakład Diagnostyki Labo-
ratoryjnej;

27.10. – „Alkoholowy zespół płodowy, czy
o negatywnym wpływie alkoholu na rozwi-
jający się płód”, dr n. med. Iwona Sadowska-
Krawczenko, Katedra Pielęgniarstwa i Położ-
nictwa, Chorób Kobiecych i Ginekologii Onko-
logicznej;

10.11. – „Co i jak przeszczepiamy, czyli
medycyna transplantacyjna XXI wieku”,
dr hab. n. med. Zbigniew Włodarczyk, prof. UMK,
Klinika Transplantologii i Chirurgii Ogólnej.

Wstęp wolny, w każdą środę, godz. 18.00.
Aula w budynku A, ul. Jagiellońska 13,

Bydgoszcz

Więcej na www.cm.umk.pl

Każdy lekarz niezależnie od specjalności
i tytułów naukowych informując osoby, z któ-
rymi się spotyka  o możliwości wykonania ba-
dania endoskopowego jelita grubego może
mieć wpływ na epidemiologię i rokowanie w
raku jelita grubego (zmniejszenie liczby za-
chorowań u osób poddanych polipektomii
oraz rozpoznanie nowotworu we wczesnym
stadium zaawansowania klinicznego). 

Program wczesnego wykrywania raka je-
lita grubego finansowany jest przez Mini-
sterstwo Zdrowia w ramach ogólnokrajowej
akcji profilaktycznej od 10 lat. Kolonoskopia
jest bezpłatna zarówno dla osób poddających
się badaniu, jak i lekarzy na nie kierujących. 

Do badań kwalifikują się:
• wszystkie osoby w wieku 50 – 65 lat bez

objawów raka jelita grubego

• osoby w wieku 40-65 lat bez objawów ra-
ka jelita grubego, które miały w rodzinie
przynajmniej jednego krewnego pierw-
szego stopnia (rodzice, rodzeństwo,
dzieci) z rakiem jelita grubego

• osoby w wieku 25–65 lat pochodzą ce
z rodziny HNPCC lub FAP.  W tym przy-
padku konieczne jest skierowanie (po-
twierdzenie) z Poradni Genetycznej.  

Do badań nie kwalifikujemy osób, które
miały badanie w ciągu ostatnich 10 lat!

� W Centrum Onkologii 
w Bydgoszczy

Zachęcamy wszystkich lekarzy do kiero-
wania na kolonoskopię przesiewową swoich
podopiecznych. Dla ułatwienia proponujemy,
aby osobom zakwalifikowanym do badań po-

dawać numer telefonu do biura programu ba-
dań przesiewowych w Zakładzie Profilakty-
ki i Promocji Zdrowia (52 3743596 lub 52
3743401), gdzie również  można bezpłatnie
otrzymać środki do przygotowania jelita gru-
bego do kolonoskopii oraz dodatkowe infor-
macje. 

� W Bizielu
W Szpitalu Uniwersyteckim nr 2 im. dr. Ja-

na Biziela także prowadzone są badania pro-
filaktyczne pod kątem wczesnego wykrywa-
nia raka jelita grubego. 

Sekretariat Programu mieści się w Od-
dziale Klinicznym Gastroenterologii, Cho-
rób Naczyń i Chorób Wewnętrznych, na IV
piętrze Szpitala, informacje pod nr telefonu
52 3714912.

Kolonoskopia przesiewowa
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Nasza podstawowa oferta obejmuje:
• przygotowanie na zlecenie podmiotu oferty na zawarcie

umowy z NFZ
• kompleksową obsługę podmiotów w zakresie rozliczania

świadczeń medycznych
• stałą współpracę w zakresie serwisu oprogramowania do

rozliczeń z NFZ
• wyjaśnianie bieżących weryfikacji po stronie NFZ
• obsługa Portalu Potencjału
• obsługa Portalu SIMP (programy profilaktyczne finansowane

przez NFZ)
• tworzenie sieci komputerowych, ich serwis i modernizacja
• obsługę serwisową sprzętu pracującego u Świadczenio-

dawcy
• szkolenia w zakresie obsługi programu oraz zagadnień zwią-

zanych z rozliczeniami

Gwarantujemy:
• zachowanie poufności w zakresie wszelkich informacji
• możliwie minimalny stopień zaangażowania z Państwa stro-

ny w sprawy formalne
• przy jednoczesnym, dobrym efekcie końcowym
• rozliczenie finansowe do uzgodnienia w zależności od pod-

jętych czynności i charakteru współpracy
• szybką, profesjonalną obsługę przez osoby znające zarówno

tajniki rozliczeń z NFZ jak i posiadające wykształcenie in-
formatyczne

O NAS

Firma Roz -Med Kujawsko -Pomorskie Centrum Roz-
liczeń z NFZ powstała z myślą o Was lekarzach i pra-
cownikach rozliczających kontrakty z Narodowym Fun-
duszem Zdrowia.

Wiemy jak cenny jest wykonywany przez Was za-
wód, wiemy że często musicie pracować po godzinach,
że wieczorami, zamiast odpoczywać, siadacie do kom-
putera i wykonujecie sprawozdania do Narodowego
Funduszu Zdrowia.

Jesteśmy po to, by to zmienić, stad zachęcamy do
współpracy z nami.

Oferujemy Państwu przejęcie obowiązków rozliczeń,
tak aby lekarz mógł wykonywać swój zawód, a przy
tym mieć czas na odpoczynek.

Chcemy Wam pomóc. Roz -Med rozwiąże Wasze
problemy z rozliczeniami.

Nie czekaj, zadzwoń i umów się z nami na spotkanie!

ROZ -MED Kujawsko -Pomorskie Centrum Rozliczeń z NFZ

www.roz -med.pl

PREZES SĄDU OKRĘGOWEGO W BYDGOSZCZY INFORMUJE…
W związku z niewystarczającą ilością biegłych sądowych z dziedziny medycyny przy Sądzie Okręgowym w Bydgoszczy,

Prezes Sądu Okręgowego w Bydgoszczy informuje o możliwości zgłaszania się lekarzy i procedurze składania wniosków przez
osoby chcące pełnić funkcję biegłego sądowego.

Kwestie dotyczące biegłych sądowych reguluje rozporządzenie Ministra Sprawiedliwości z dnia 24.01.2005 r. w sprawie biegłych są-
dowych (Dz. U. Nr 15, póz. 133).

Biegłym sadowym może być ustanowiona osoba, która:
• Korzysta z pełni praw cywilnych i obywatelskich
• Ukończyła 25 lat życia,
• Posiada teoretyczne i praktyczne wiadomości specjalne w danej gałęzi nauki, techniki, sztuki, rzemiosła, a także innej umiejętności,

dla której ma być ustanowiona.
• Daje rękojmię należytego wykonywania obowiązków biegłego.
• Wyrazi zgodę na ustanowienie jej biegłym. Posiadanie wiadomości specjalnych powinno być wykazane dokumentami lub innymi do-

wodami.
Decyzję o ustanowieniu biegłym sądowym lub o odmowie ustanowienia biegłym podejmuje Prezes Sądu Okręgowego w Bydgoszczy.
Dokumenty, które powinien złożyć kandydat na biegłego:
• Wniosek skierowany do Prezesa Sądu Okręgowego w Bydgoszczy o ustanowienie biegłym sądowym (określić dziedzinę).
• Kwestionariusz osobowy.
• Odpis dyplomu.
• Inne dokumenty potwierdzające teoretyczne i praktyczne wiadomości specjalne z danej dziedziny. Lekarz składający wniosek, powi-

nien posiadać l lub II stopień specjalizacji.
• Opinia z miejsca pracy. W przypadku osoby wykonującej wolny zawód - opinia organizacji zawodowej, do której osoba ta należy.
• Oświadczenie o korzystaniu z pełni praw cywilnych i obywatelskich.
• Oświadczenie o wyrażeniu zgody na przetwarzanie danych osobowych.

Dokumenty składa się w Oddziale Administracyjnym Sądu Okręgowego w Bydgoszczy, ul. Piotrowskiego 7-9 pokój 203, tel. 52 3213599. W
przypadku, gdy do podania załączone są kserokopie dokumentów, należy przedstawić oryginały tych dokumentów do potwierdzenia zgod-
ności.
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Mój jest
ten kawałek
podłogi!...

Jesienie płyną, przez nas płyną,
rozdają spokój, złoto, wino.”

Seweryn Krajewski

Szanowne Koleżanki i Koledzy!

Ano właśnie, cytowana piosenka Pana Sewe-
ryna (nota bene, mam duży sentyment do tego
imienia) nastraja nas, a przynajmniej mnie, ja-
kimś sentymentem i tęsknotą za czymś, co
przeminęło, za czymś, co nie było przelotnym
wydarzeniem, ale czymś, co na trwale zago-
ściło w mojej duszy czy umyśle. Ze zdziwie-
niem stwierdzam, że ta świadomość przemija-
nia nie wywołuje u mnie jakiegoś zaniepokoje-
nia i nie wprowadza mnie w zły humor. Wręcz
odwrotnie to, co napływa z codziennością je-
siennych dni, daje mi poczucie bezpieczeństwa,
spokoju i pewnego spełnienia.

Jesień niekoniecznie musi być ponura, desz-
czowa i smutna. Możemy w niej dostrzec pięk-
no znaczone kolorami mieniących się lasów, łąk
pokrytych porannymi mgłami, czerwienią dy-
wanu z liści opadłych z bukowych drzew i zło-
conych promieniami słońca.

Wreszcie spokój, który da się zauważyć na
każdym kroku, jeżeli tylko „wyściubi” się nos
poza granice miasta.

No, może jedynej rzeczy to jesień nie roz-
daje, nie rozdaje wina i tu Pan Seweryn się my-
lił. Chociaż już po spacerze, w zaciszu domo-
wym ktoś mi tę lampkę wina poda! Chyba?

Kończę z nadzieją, że chyba jednak Ktoś
poda!

ul. Wenedów 9/1, 61-614 Poznań
tel./faks: +48 61 6562200, 

tel. +48 61 6562202
www.termedia.pl

Algorytmy diagnostyki i postępowania
w otolaryngologii
Podręcznik dla lekarzy rodzinnych i pozostałych lekarzy
podstawowej opieki zdrowotnej
Grzegorz Janczewski, J. Bożydar Latkowski, 
Jurek Olszewski, Katarzyna Kosiek
ISBN 978-83-62138-41-8
format 165×235 mm
liczba stron 176
oprawa miękka

Myśl, aby przygotować opracowanie dotyczące algorytmów diagnostyki i po-
stępowania przeznaczone dla lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej, nie po-
wstała nagle. Autorzy, przez wiele lat obserwując zmiany organizacyjne
w ochronie zdrowia i biorąc w nich czynny udział, a zwłaszcza rozumiejąc zna-
czenie podstawowej opieki i ważną rolę lekarza rodzinnego – uważali za wska-
zane, aby przekazać swoje doświadczenia zawodowe i życiowe ogromnej rze-
szy lekarzy podstawowej opieki zdrowotnej borykających się z trudnościami dia-
gnostyczno -leczniczymi w otolaryngologii. […] Obszerniejsze dane dotyczące
etiologii, objawów, diagnostyki i leczenia w otolaryngologii może Czytelnik zna-
leźć w wielu innych podręcznikach. W niniejszym opracowaniu zostały omówione
tylko te jednostki chorobowe lub stany patologiczne, które mają szczególne zna-
czenie w podstawowej opiece medycznej. W niektórych algorytmach czynno-
ści przekraczające kompetencje lekarzy rodzinnych oraz możliwości technicz-
ne podano jako informacje mające uzupełnić postępowanie specjalistyczne
w określonych sytuacjach. […]

Pielęgniarstwo angiologiczne
pod red. 
Marii T. Szewczyk i Arkadiusza Jawienia
ISBN 978-83-62138-44-9
format A5
liczba stron 248
oprawa miękka

Książka zawiera 19 rozdziałów omawiających specjalistyczne zagadnienia z za-
kresu pielęgniarstwa angiologicznego. Powstała w wyniku zapotrzebowania na li-
teraturę zgodną z obowiązującymi standardami kształcenia na kierunku pielę-
gniarstwo. Poszczególne rozdziały mogą stanowić ważne źródło wiedzy również
dla studentów fizjoterapii, a także pielęgniarek pracujących w dziedzinie chirurgii
naczyń, chirurgii ogólnej, opieki długoterminowej i rehabilitacji. Autorzy omówili epi-
demiologię poszczególnych jednostek chorobowych i ich etiopatogenezę, sylwetkę
psychofizyczną chorego, możliwości lecznicze oraz działania pielęgniarskie
mieszczące się w zakresie pełnionych funkcji. Poza zagadnieniami specjalistycznymi
zwrócili uwagę na wielowymiarowość działań pielęgniarskich oraz ich aspekty psy-
chologiczne. Publikację tę przygotowali pracownicy naukowo -dydaktyczni mają-
cy zarazem wieloletnie doświadczenie w chirurgii naczyniowej, specjaliści w dzie-
dzinie pielęgniarstwa, chirurgii naczyń i angiologii oraz rehabilitacji.

Świąd.
Patomechanizm, klinika, leczenie
Jacek Szepietowski, Adam Reich
ISBN 978-83-62138-06-7
format B5
liczba stron 160
oprawa miękka

Jest to pierwsza w Polsce monografia w pełni poświęcona świądowi. Książka ma
charakter interdyscyplinarny i skierowana jest do lekarzy dermatologów, lekarzy
podstawowej opieki zdrowotnej oraz do szerokiego grona różnych specjalistów zaj-
mujących się schorzeniami przebiegającymi ze świądem – nefrologów, hepato-
logów, hematologów, neurologów czy psychiatrów. Każdy rozdział zawiera spis
pozycji piśmiennictwa z wytłuszczeniem tych, które – zdaniem autorów – są szcze-
gólnie wartościowej i polecane jako lektura rozszerzająca wiedzę zawartą w tej po-
zycji. Na końcu rozdziałów podane są też kluczowe informacje, określane w ję-
zyku angielskim jako tzw. take home messages.
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Klub lekarza–seniora
zaprasza…

…3 listopada 2010 r. do siedziby Byd-
goskiej Izby Lekarskiej. Tym razem go-
ściem „klubowiczów” będzie dr Robert Ku-
charski, neurolog – kierownik Centrum Psy-
choneurologii Wieku Podeszłego Domu
Sue Ryder w Bydgoszczy, a tematem je-
go prelekcji „Zdrowie psychiczne w wieku
podeszłym”. 
Początek spotkania – jak zwykle o godzi-
nie 15.00.

ET CETERA…
9 czerwca br. w Izbie Lekarskiej lekarze
– seniorzy gościli młodych twórców
– człon ków bydgoskiej grupy literackiej „et
cetera”. Pisaliśmy o tym we wrześniowym
numerze „Primum non nocere”, który
dzięki doktor Grzybowskiej dotarł do
członków poetyckiej grupy. I bardzo
szybko odezwał się Piotr Stareńczak
– współzałożyciel grupy. Co napisał?
Przeczytajcie Państwo:

W imieniu całej grupy która miała za-
szczyt i przyjemność wystąpić 9 czerw-
ca br. w Izbie Lekarskiej – choć na pew-
no moi koledzy i koleżanki również ob-
sypią Państwa mailami – pragnę podzię-
kować za zaproszenie, zorganizowanie
oraz dokumentację tego ważnego dla na-
szej grupy spotkania. Szczególne po-
dziękowania należą się pani Halinie Grzy-
bowskiej-Rogulskiej, za jej ciepło, życz-
liwość i zainteresowanie. Tamten dzień
nigdy nie ulotni się z naszej pamięci
i najprawdopodobniej już nigdy nie będzie
nam dane wystąpić przed równie nie-
zwykłą publicznością.

Raz jeszcze pięknie dziękujemy.

Piotr Stareńczak

oraz okolicach bydgoszczy. Wykonuję ba-
dania usg oraz posiadam uprawnienia do ba-
dania kierowców oraz kandydatów na kie-
rowców wszystkich zainteresowanych proszę
o kontakt na nr telefonów: +48 698 751 593,
+48 531 597 773 lub na adres: sowmed1@wp.pl

�

NZOZ nawiąże współpracę z lekarzem
stomatologiem i lekarzem otrodontą wy-
konującym aparaty stałe. Tel. 502 029 249.

�

Gabinet Lekarski, posiadający bazę klien-
tów, nawiąże współpracę z lekarzem psy-
chiatrą (dogodne warunki). Tel. 600 363 616.

W działającej od lat prywatnej poradnii
specjalistycznej, gabinety lekarskie do wy-
najęcia. Poradnia mieści się w centrum Byd-
goszczy, wygodny dojazd. Więcej informa-
cji i kontakt: tel./fax 52 3225177, kom.
694 134 853, e -mail socha.irena@gmail.com

�

Gabinet lekarski na potrzeby niezbiegowej
prywatnej praktyki lekarskiej wynajmę. Kon-
takt: 509 960 330.

W Y N A J E M

Niepubliczny Zakład Opieki Zdrowotnej
w Kowarach (woj.dolnośląskie) zatrudni le-
karza internistę lub lekarza medycyny ro-
dzinnej do pracy w POZ -ie. Miła atmosfera
w niewielkim NZOZ -ie. Bardzo atrakcyjne wa-
runki finansowe. Kontakt: Niepubliczny Zakład
Opieki Zdrowotnej „Cito -Med”, ul. 1 Maja 2a,
58-530 Kowary, tel. do kierownika 601082051.

�

NZOZ „Przychodnia Akademicka” w Byd-
goszczy ul. Kołłątaja 9 zatrudni specjalistę
z zakresu okulistyki lub w trakcie spe-
cjalizacji w niepełnym wymiarze czasu pra-
cy. Warunki pracy i płacy do uzgodnienia.
Kontakt tel.: 52 3223402 lub 515 263 023.

�

NZOZ zatrudni stomatologa. Telefon
602 442 252.

�

NZOZ Polskie Centra Stomatologiczne
„Dens” nawiążą współpracę z lekarzem
stomatologiem. Warunki pracy i płacy do
uzgodnienia. Kontakt: tel. 52 3631278,
512 494 772, e -mail: prezes@dens.com.pl

�

NZPOZ „MEDICUS” w Kwidzynie za-
trudni lekarza do pracy w poz. Tel. kon-
taktowy 793 791 890.

�

Dyrekcja Samodzielnego Publicznego
Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mogilnie po-
dejmie współpracę z lekarzami różnych spe-
cjalności. W gabinetach specjalistycznych
w zakresie: alergologii, endokrynologii, dia-
betologii, kardiologii, laryngologii, orto-
pedii, stomatologii. Na oddziałach szpital-
nych w zakresie: pediatrii i chirurgii. W ra-
mach poz w zakresie chorób wewnętrznych
i pediatrii. Oferujemy pracę w ramach kon-
traktów, które będą zawierane z NFZ na
2011 r. (umowa cywilno -prawna lub umowa
o pracę). Osoby zainteresowane współpra-
cą proszone są o kontakt z Dyrekcją:
52 3152515, 52 3152533.

�

Specjalista medycyny rodzinnej (12 -letni
staż pracy) poszukuje pracy w bydgoszczy

P R A C A

SERDECZNE
PODZIĘKOWANIA...

...Dyrektorowi ds. medycznych Szpi-
tala w Inowrocławiu, doktorowi Ja-
nuszowi Wieczorkowi – cudowne-
mu Lekarzowi i wspaniałemu Czło-
wiekowi – za troskliwą i serdeczną
opiekę 

składa wdzięczna pacjentka 
Zofia Kuchajewicz z rodziną

DORADCA PODATKOWY
mgr inż. Sławomir J. Rogalski

nr wpisu – 05537

Siedziba: ul. E. Kwiatkowskiego 2 Bydgoszcz
tel. (52) 344 36 34 (Fordon, obok Lidla)

Filia: ul. Szubińska 15 Bydgoszcz
tel. (52) 37 307 87 (między Piękną a Castoramą)

Telefon kom. 602 38 65 81
e-mail: rogalski@box.net.pl

• PROWADZENIE ROZLICZEŃ
PODATKOWYCH KONTRAKTÓW
LEKARSKICH 

• ROZLICZENIA z ZUS i US 
• ROZLICZENIA ROCZNE
• DORADZTWO PODATKOWE

Dwie rzeczy są w życiu pewne
– śmierć i podatki

Benjamin Franklin

DO WYNAJĘCIA GABINETY LEKARSKIE
Fordon obok Lidla i Carrefour

Kontakt: tel. (52) 344 36 34


